

'மனந்திரும்புதல்' என்றால்

என்ன? -J.C.Choate

வெப்ச்டரின் அகராதி (Webster's Dictionary) படி 'மனந்திரும்புதல்' என்பதன் பொருள் "அனைத்துக்காரியங்களிலிருந்து மாற்றம்" "தோற்றத்தில் மாற்றம்" "ஒரு நம்பிக்கையிலிருந்து இன்னொரு நம்பிக்கைக்கு மாறுதல்" ஆகும். புதிய ஏற்பாட்டு வசனங்கள் வரையறைகளின் "வைன்ஸின் அகராதி" (Vine's Dictionary) 'மனமாற்றம்' என்பது "தலைகீழான மாற்றம் ஆகவும்; வசனம் இதை மனந்திரும்புதலாக ஒன்றிலிருந்து திரும்பி, இன்னொன்றிற்கு மாறுதலாகவும் பாவ வாழ்வி லிருந்து தேவனிடத்திற்குத் திரும்புகின்றதாகவும் பொருள்படுத்துகிறது.

மனந்திரும்புதலில் மூன்று நிலைகள் உள்ளன: **இருதயத்தின் மாற்றம், வாழ்வின் மாற்றம், மற்றும் நிலையின் மாற்றம்.**

நாம் பேசிக்கொண்டிருப்பது, நிச்சயமாக, கிறிஸ்துவினிடத்திற்கு மாற்றப்படுவது குறித்ததாகும்: அவரிடத்தில் ஒரு விசுவாசியாக மாறுவதற்கு/அவருக்கு அர்ப்பணிப்பதற்கு, அவருடைய உபதேசத்திற்குக் கீழ்ப்படிப்படி மாறுவதற்கு மேலும் பாவத்திலிருந்தும் தீமையிலிருந்தும் திரும்பி கிறிஸ்து நம்மிடத்தில் எதிர்பார்க்கும் வாழ்வின் வாழ்க்கைக்கிணங்க வாழ்வையே பொருள்படுத்துகிறது.

நாம் கிறிஸ்துவைப் பின்பற்றுவது போல் நடிப்பதைப்பற்றியும் அல்லது பணம் மற்றும் வேறு பொருட்களை நாடினால் தான் ஒருவன் ஒரு கிறிஸ்தவன்" என்ற பட்டியலில் இடம் பெற்றிருக்க முடியும் என்பதைப் பற்றியும் பேசிக்கொண்டிருக்கவில்லை. "மனந்திரும்புதலைப்" பற்றி பேசினால் சில குடும்ப அங்கத்தினர்கள் சந்தோஷப்படுத்தப்படுவார்கள் என்றோ அல்லது நாம் நம்முடைய சமுதாயத்தில் சமூக சகவாசப்பிரியராக இருக்க முடியுமென்றோ அல்லது மற்ற வெகுமதிகளைப் பெற்றுக்கொள்ள முடியும் என்றோ பேசிக்கொண்டிருக்கவில்லை.

இன்றைய உலகத்தில், பலர் வசதியான இடத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ளது என்று சில "சமுதாய

சபை" யில் கலந்துகொள்ளத் துவங்கியுள்ளனர். மேலும் அடிக்கடி எந்த "நண்பர்களையும்" அருகில் கொண்டிராமல் "குடும்பத்" தொடர்பின்றி இருக்கின்ற மக்களுக்காக இவர்கள் "தங்களுடையதையே" கொடுக்கின்ற உணர்வுடையவர்களாயிருக்கின்றனர். நாமகரண குழுக்கள் கோட்பாட்டினை உபதேசித்து, ஆவிக்குரிய தொழுகையை ஆராய்ந்து பார்க்கவில்லை அல்லது அதனுடைய மாபெரிய முக்கியத்துவத்தை எண்ணிப்பார்க்கவில்லை. இது ஒருசபை, இது ஆவிக்குரிய உணர்வினை கொடுக்கிறது, மேலும் சமூக தேவையைப் பூர்த்தி செய்கிறது. தேவன் மனந்திரும்புதல், கிறிஸ்தவம், ஒரே சபை, தொழுகை மற்றும் கிறிஸ்தவனின் வாழ்க்கை முறை போன்றவற்றைக் குறித்து என்ன சொல்கிறார் - எதையெல்லாம் நாம் கொடுக்கிறோமோ அதை தேவன் சந்தோஷமாக ஏற்றுக்கொள்வார் என்ற உணர்வற்ற விசுவாசத்தினால் இந்தக் காரியங்களைக் கூட படிக்காதவர்களாயிருப்பார்.

ஆனால் இன்று சபைகளை நடத்துகிற அநேகர் "வேறொரு சுவிசேஷத்தை" பிரசங்கித்துக் கொண்டிருக்கின்றனர் இது குறித்து பவுல் கலாத்தியர் 1:8,9-ல் எச்சரிக்கிறார், "நாங்கள் உங்களுக்கு பிரசங்கித்த சுவிசேஷத்தையல்லாமல், நாங்களாவது வானத்திலிருந்து வருகிற ஒரு தூதனாவது, வேறொரு சுவிசேஷத்தை உங்களுக்குப் பிரசங்கித்தால் அவன் சபிக்கப்பட்டவனாயிருக்கக்கடவன்". கள்ளப்போதகர்கள் கிறிஸ்துவின் ஸ்தானாபதிகளல்ல ஆனால் அவர்கள் சாத்தானின் ஸ்தானாபதிகள். 2கொரிந்தியர் 11:14,15 இப்படிப்பட்ட மனிதனைக் குறித்து விவரிக்கிறது; "அது ஆச்சரியமல்ல, சாத்தானும் ஒளியின் தூதனுடைய வேஷத்தைத் தரித்துக்கொள்வானே. ஆகையால் அவனுடைய ஊழியக்காரரும் நீதியின் ஊழியக்காரருடைய வேஷத்தைத் தரித்துக்கொண்டால் அது ஆச்சரியமல்லவே; அவர்கள் முடிவு அவர்கள் கிரியைகளுக்குத்தக்கதாயிருக்கும்".

கிறிஸ்து, "ஒருவன் என்பின்னே வர விரும்பினால், அவன் தன்னைத்தானே வெறுத்துத் தன் சிலுவையை அநுதினமும் எடுத்துக்கொண்டு என்னைப் பின்பற்றக்கடவன்" என்று சொன்னார் (லூக்.9:23).

உண்மையான மனந்திரும்புதல் செளகரியத்தின் அல்லது ஒரு சமூக வாழ்வின் அல்லது செளக்கியத்தின் மேலும் சம்மதத்தில் அடிப்படையில் ஏற்படுவதில்லை. இது புகழ்ச்சியிலிருந்து ஆனால் பாவக்காரியங்களிலிருந்து முழுவதும் திரும்புவதாக பொருள்படும். இருதயத்தில் இப்படிப்பட்ட மாற்றம் ஏற்படும்போது தியாகத்தையும் சிலுவையைச் சமப்பதையும் குறிக்கிறது.

கிறிஸ்துவுக்கு மாற்றப்பட்டவனாகயிருக்க ஒருவன் தேவனுடைய வசனத்தை **கேள்விப்பட வேண்டும்** (ரோம.10:17), தேவனிடத்தில் **விசுவாசம்** வைத்து, கிறிஸ்துவே தேவனுடைய குமாரன் என்று கிறிஸ்துவின் விசுவாசம் கொண்டு (எபி.11:6), கிறிஸ்துவின் மரணம், அடக்கம், உயிர்த்தெழுதலின் உண்மையை விசுவாசித்து (1கொரி.15:1-4), **மனந்திரும்பு** ஆயத்தமாயிருந்து அல்லது பழைய பாவ வாழ்வை விட்டு மனந்திரும்பி (லூக்.13:3; அப.17:30), இயேசுகிறிஸ்து தேவனுடைய குமாரனென்று விசுவாசிக்கிறேன் என்று மற்றவர்களுக்கு முன்பாக தன் வாயினால் **அறிக்கையிட்டு** (மத்.10:32,33) அதன்பின் தன்னுடைய பாவமன்னிப்புக்கென்று **ஞானஸ்நானம்** பெறவேண்டும் (அப.2:38).

பெந்தெகொஸ்தே நாளில் கர்த்தருடைய சபை தன்னுடைய துவக்கத்தைக் கொண்டிருந்தபோது, ஜனங்கள் கிறிஸ்துவைக் குறித்து போதிக்கப்பட்டு, அவரிடத்தில் விசுவாசம் கொண்டு, அவர்கள் இரட்சிக்கப்பட என்ன செய்யவேண்டுமென அறிந்துகொள்ள விரும்பினார்கள். பேதுருவும் மற்ற அப்போஸ்தலர் களும்; "நீங்கள் மனந்திரும்பி ஒவ்வொருவரும் பாவமன்னிப்புக்கென்று இயேசுகிறிஸ்துவின் நாமத்தினாலே ஞானஸ்நானம் பெற்றுக் கொள்ளுங்கள், அப்பொழுது "பரிசுத்த ஆவியின்" வரத்தை பெறுவீர்கள் (அப.2:38) என்றனர்.

ஒரு சில நாட்களுக்குப் பிறகு, அப்போஸ்தலர்கள் வேறொரு மக்கள் கூட்டத்தில் பேசுகையில் அவர்கள்: "கர்த்தருடைய சந்நிதானத்திலிருந்து இளைப்பாறுதலின் காலங்கள் வரும்படிக்கும், முன்னே குறிப்பிட்ட இயேசு கிறிஸ்துவை, அவர் உங்களிடத்தில் அனுப்பும்படிக்கும்,

உங்கள் பாவங்கள் நிவர்த்தி செய்யப்படும் பொருட்டு நீங்கள் மனந்திரும்பி குணப்படுங்கள் " என்றனர் (அப்.3:19,20).

இந்தப் பகுதியில், அப்போஸ்தலர் 2:38-ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள "ஞானஸ்நானம்" என்ற வார்த்தைக்குப் பதிலாக "மனந்திரும்புங்கள்" எனவும் "பரிசுத்தஆவியின் வரம்" என்ற வார்த்தைக்குப் பதிலாக "இளைப்பாறுதலின் காலங்கள்" என்றும் வந்துள்ளது. ஆனால் இந்த இரண்டு வசனங்களிலும், மனந்திரும்புதல் என்ற பாடம் விவாதிக்கப் பட்டிருக்கிறது.

அப்போஸ்தலர் புத்தகத்தில் மனந்திரும்புதலைக் குறித்து பதினொரு நிகழ்ச்சிகள் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஒவ்வொரு நிகழ்விலும், ஒரே ச வி சே ஷ ம் - மனிதனை அவனுடைய பாவத்திலிருந்து இரட்சிக்கும்படி கிறிஸ்து இந்த உலகத்திற்கு வந்தார் என்ற நற்செய்தி - பிரசங்கிக்கப் பட்டது. ஜனங்கள் அதை கேள்விப்பட்டு, விசுவாசி காளாக மாறி, அவர்கள் மனந்திரும்பி - பாவத்தை விட்டு திரும்பி தேவனிடத்திற்கு - திரும்பினார்கள் அவர்கள் கிறிஸ்துவே தேவனுடைய குமாரனென்று தங்களுடைய விசுவாசத்தை அறிக்கையிட்டார்கள், மேலும் அவர்கள் தங்களுடைய பாவங்கள் மன்னிக்கப்படும் பொருட்டு தண்ணீரில் ஞானஸ்நானம் படுத்தப்பட்டார்கள். இது தான் உண்மையான மனந்திரும்புதல்.

மனந்திரும்பி இருப்பதில்,

▶ அவர்கள் தங்களுடைய மனம் மாறி கிறிஸ்துவை தேவனுடைய குமாரனென்று விசுவாசித்தார்கள்.

▶ அவர்கள் தங்களுடைய வாழ்க்கையை கிறிஸ்துவின் நற்குணத்தையும் பரிசுத்தத்தையும் பின்பற்றும்படிக்கு பாவ வாழ்விலிருந்து மாற்றினார்கள்.

▶ அவர்கள் சாத்தானின் இருளான ராஜ்யத்திலிருந்து இழந்துபோன தங்கள் நிலையை இரட்சிக்கப்பட்டிருக்கும்படிக்கு கிறிஸ்துவின் ஒளியின் ராஜ்யத்திற்கு மாற்றினார்கள். இந்த மாற்றத்தின் நிலை அவர்கள் ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மாற்கு

16:16) ஆவியில் மறுபடியும் பிறந்து (யோவா. 3:3,5) விட்டவர்களாக நிறைவேற்றப்பட்டது. இதைச் செய்வதின் மூலம் அவர்கள் கிறிஸ்துவை அடைந்து, அவருடைய மரணத்திற்குள்ளாக ஞானஸ்நானம் பெற்றவர்களாக, அவரோடே கூட புதிய ஜீவனுள்ளவர்களாய் நடந்து கொள்ளும்படிக்கு எழுப்பப்பட்டவர்களாக இருந்தார்கள் (ரோம.6:3,4). ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் பிறந்த இந்த பிறப்பு அவர்களை கிறிஸ்துவின் குடும்பத்திற்குள்ளும், அவருடைய சபைக்குள்ளும் இணைக்கிறது, எனவே அவர்களால் தங்களுடைய மீதமுள்ள வாழ்நாடகளை தேவனுடைய பிள்ளைகளாக வாழ முடிகிறது (வெளி.2:10).

இதுவே கிறிஸ்துவுக்குள் உண்மையான மனந்திரும்புதல். இது நேர்மையாகவும், இருதயத்திலிருந்து, மேலும் கர்த்தரை தினமும் தொழுது கொண்டு சேவிக்கவும், அவர் புதிய ஏற்பாட்டில் சொல்லிய எல்லாவற்றின்படி செய்யவும், இது வாழ்நாளெல்லாவற்றிற்குமான அர்ப்பணிப்பாகும்.

நீங்கள் கிறிஸ்துவுக்குள் மனந்திரும்பியிருக்கிறீர்களா?

மேலும் விபரமறிய தொடர்பு கொள்ளவேண்டிய முகவரி
Church of Christ
P.O.Box 5, Batlagundu -624 202
SOUTH INDIA

Phone:04543 263 278
Cell:94435 58041

Tamil Tract No.48

What Is "Conversion"?

J.C. Choate



'மனந்திரும்புதல்' என்றால் என்ன?

ஜே.சி.சோட்



Published by

World Evangelism Tracts

P.O.Box 5, Batlagundu -624 202, South India

Request a Free Bible Correspondence Course

Presented by the Church of Christ